

## «Автоспецбаза» всё?

Единственный, хоть и переполненный мусором, полигон для вывоза бытовых отходов из Красноярской агломерации оказался под угрозой закрытия: [Арбитражный суд Московского округа отклонил жалобу «Автоспецбазы» на Росприроднадзор](#).

Ещё 6 мая 2022 года Росприроднадзор отказался вносить «Автоспецбазу» в государственный реестр объектов размещения отходов. **Иными словами, ведомство не признаёт полигон полигоном.** Пытаясь это оспорить, «Автоспецбаза» подавала жалобы в судебные инстанции, которые принимали сторону Росприроднадзора ещё и потому, что находили нарушения в работе полигона.

**Например, у полигона отсутствует заключение государственной экологической экспертизы и предоставлены неверные (намного заниженные) сведения о количестве размещённых отходов.**

А Как установлено судами, при рассмотрении характеристики ОРО, эксплуатируемого Обществом, также выявлены следующие замечания: в графе 10 «Размещено всего, м3 (т)» характеристики ОРО АО «Автоспецбаза» указало информацию о количестве размещенных отходов в размере 2 695 189 м3 (2 156 151,2 т).

Характеристика ОРО, представленная ранее ОАО «Автоспецбаза», по результатам инвентаризации, проведенной в 2014 году (ОРО включен приказом Росприроднадзора от 28 ноября 2014 года N 758), содержала информацию о количестве размещенных отходов на ОРО в размере 2 326 910 м3 (1861564 т).

В период с 2014 года до настоящего времени АО «Автоспецбаза» согласно информации, полученной из формы федерального статистического наблюдения 2-ТП (отходы), захоронило за 2015-2019 годы - 2 413 394,031 т. отходов.

Учитывая изложенное, суды пришли к выводу, что в графе 10 «Размещено всего» характеристики ОРО представлена недостоверная информация о количестве размещенных отходов.

тем временем с 10 апреля начались общественные слушания по проекту реконструкции полигона. Это уже третий проект, который стоил 33 миллиона бюджетных денег, и, скорее всего, госэкспертизу он не пройдет (как и предыдущие два). Банально, хотя бы потому, что полигон не является объектом размещения отходов. Потому, вероятно, что история «Автоспецбазы» закончится закрытием.

И



куда девать мусор с Красноярской агломерации? Маячит туманная перспектива вывозить отходы в другие регионы, но в таком случае красноярцам придётся платить и за вывоз мусора с контейнерных площадок, и за его перевозку на полигон соседней области.

Разумеется, красноярцы недовольны таким развитием событий. Жители недоумевают, насколько безответственной должна быть власть, чтобы допустить такую ситуацию.

*«Запереживали они. А почему столько лет не думали о том, что полигон находится неподалёку от деревень? С грунтовыми водами вся эта дрянь с полигона расплзается по огородам людей. А какая вонь от него стоит! Мусорки едут, по всей трассе за ними мусор валится, пакеты летают. Загадили всё, что можно вокруг города. А заводы по переработке строить никто не собирается, потому что это дорого и невыгодно. Правильно, проще же деревенских и дачников в городском дерьме утопить», – написала жительница Елена Белоусова в одной из социальных сетей.*

Кстати, о том, что какая-то «дрянь» действительно расплзается с полигона, рассказал и председатель организации «Экологически чистый и свободный от коррупции край» Павел Гудовский. Жители СНТ «Каменный брод» пожаловались на жуткую вонь от стока с «Автоспецбазы». По словам садоводов, такое произошло впервые за долгие годы соседства с полигоном:

*«Жители обнаружили, что их водоём стал ядовитого оранжевого цвета, а берега покрылись пеной. Теперь дачники боятся использовать эту воду для огородных нужд и уж тем более для питья. Хотя раньше они брали воду из водоёма для любых целей», – написал в своём телеграмм-канале Павел Гудовский.*





Разобраться в ситуации попросили специалистов лаборатории Роспотребнадзора. Они взяли пробы со стока полигона и из водоёма. В скором времени получат результаты исследований, которые планируют отдать в природоохранные органы и Следственный комитет.



Автор: Анна Роменская © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 14348 17.05.2023, 12:04 🔄 349

URL: <https://babr24.com/?IDE=245705> Bytes: 3890 / 3021 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyag.babr@gmail.com](mailto:krsyag.babr@gmail.com)

Автор текста: **Анна  
Роменская.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@krs24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krsyag.babr@gmail.com](mailto:krsyag.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)